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2020届高二年级下学期第一次月考化学试卷

命题：罗奇才

可能用到的相对原子质量：H:1  C:12  O:16  Na:23  Br:[image: image68.png](CH,),C=CH,/ ¥ &

Jitk— OH
(CHy)sG C(CHy)
(CH,);COH/#itnife (BHT)

CH, i CH,



 80

一．选择题(每小题只有一个正确选项，每小题3分，共48分)

1、某[image: image2.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




有机物的结构简式为：

[image: image3.png]clcl

OCH:COOH




，按官能团分类[image: image4.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




，它不属于（　　）

A．酮类    B．酯类    C．醚类    D．羧酸类

2、下列有关物质的表达式正确的是(　   )

A.乙炔分子的比例模型示意图： [image: image5.png]





B.2-甲基-2-戊烯的键线式： [image: image6.png]A




C.[image: image7.jpg]


 的名称：3-甲基-1-丁烯

[来源:学&科&网Z&X&X&K]
D.1，3-丁二烯的分子式：C4H8
3、下列关系正确的是(   )

A．熔点：戊烷＞2，2一二甲基戊烷＞2，3一二甲基丁烷＞丙烷
B．密度：CCl4＞CHCl3＞H2O＞苯
C．同质量的物质燃烧耗O2量：丙炔＞乙烷＞乙烯＞乙炔＞甲烷
D．同物[image: image8.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




质的量物质消耗O2量：己烷＞环己烷＞苯＞苯甲酸
4. 下列各组中的反应，属于同一反应类型的是(　　)

A. 由溴丙烷水解制丙醇；由丙烯与水反应制丙醇

B. 由甲苯硝化制对硝基甲苯；由甲苯与酸性高锰酸钾溶液反应制苯甲酸

C. 由氯代环己[image: image9.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




烷制环己烯；由丙烯与溴水反应[image: image10.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




制1,2­二溴丙烷

D. 由乙酸和乙醇制乙酸乙酯；乙醇在浓硫酸加热至140℃时生成二乙醚。

[image: image64.png]


５．如图所示是一个有机物的核磁共振氢谱图，请你观察图谱，分析其可能是下列物质中的(　　)

A．CH3CH2CH2CH3　　B．(CH3)2CHCH3        C．CH3CH2CH2OH     D．CH3CH2COOH
6.  有人认为CH2＝CH2与Br2的加成反应，实质是Br2先断[image: image11.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




裂为Br＋ 和Br－，然后Br＋ 首先与CH2＝CH2一端碳原子结合，第二步才是Br－与另一端碳原子结合。根据该观点如果让CH2＝CH2与Br2在盛有NaCl和NaI的水溶液中反应，则得到的有机物不可能是（　　）
A．BrCH2CH2Br     B．ClCH2CH2Cl     
C．BrCH2CH2I         D．BrCH2CH2Cl

7、下列氯代烃中不能由烯烃与[image: image12.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




氯化氢加成直接得到的有(     ）[来源:学科网ZXX[image: image13.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




K]
A． 2一乙基—4—氯—1—丁烯   　　　 
B． 氯代环己烷

C． [image: image14.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




2，2，3，3—四甲基—1—氯丁烷    
D． 3一甲基—3—氯戊烷

8．下列有机物说法不正确的是（     ）

A． BrCH2CHBrCH2Br的名称为三溴丙烷

B． 萘环（[image: image15.png]Q20 o
\ Va4



）上的一个H原子被-C4H9取代后的产物共有8种

C． 对甲基苯乙烯中最多有17个原子共面

D．立方烷（[image: image16.wmf]）一氯代物1种、二氯代物有3种、三氯代物也有3种

9、对三联苯（[image: image17.emf]）是一种有机合成的中间[image: image18.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




体。下列关于对三联苯的说法中正确的是(   )

A．对三联苯属于苯的同系物
B．对三联苯分子中至少有16个原子共平面
C．对三联苯的一氯取代物有6种
D．0.2mol对三联苯在足量的氧气中完全燃烧消耗5.1molO2
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0.莽草酸可用于合成药物达菲，其结构简式如图，下列关于莽草酸的说法正确的是(  )

A．分子式为C7H6O5             

B．分子中含有2种官能团

C．可发生加成、取代和氧化反应

D．在水溶液中该分子中的羧基和羟基均能电离出H＋，最多与4[image: image20.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




molNaOH反应。

[image: image66.png]OH
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11.下列各物质中既能发生消去反应又能发生催化氧化反应，但催化氧化的产物不是
醛的是(  )
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12、已知化合物A与立方烷的分子结构相似，如下图：
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则Ａ的二氯代物的同分异构体[image: image22.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




数目为 （    ）                     

A．3        B．4　      C．5　　    D．6

13．为探究一溴环己烷([image: image23.png]


)与NaOH的醇溶液共热发生的是水解反应还是消去反应，甲、乙、丙三位同学分别设计如下三种实验方案。其中正确的是(　　)

甲：向反应混合液中滴入稀硝酸中和NaOH溶液，然后滴入AgNO3[image: image24.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




溶液，若有淡黄色沉淀生成，则可证明发生了消去反应。

乙：向反应混合液中滴入溴水，若溶液颜色很快褪去，则可证明发生了消去反应。

丙：向反应混合液中滴入酸性KMnO4溶液，若溶液颜色变浅，则可证明发生了消去反应。

A．甲    
B．乙    
C．丙    
D．上述实验方案都不正确[来源:学§科§网Z§X§X§K]
14、某有机化合物A的相对分子质量范围为100～130．经分析得知，其中碳和氢的质量分数之和为46.66%，其余为氧，则该化合物分子中最多含碳氧双键的个数为（　　）
A．1

B．2

C．3

D．4

15. BHT是一种常用的食品抗氧化剂，从[image: image25.png]ar()-on



  出发合成BHT的方法有如下两种。
下列说法不正确的是(　　)


[来源:学科网]
A.推测BHT在水中的溶解度小于苯酚         

B．BHT与[image: image26.png]ar()-on



 都能使酸性KMnO4溶液褪色
C．方法一和方法二的反应类型都是加成反应      

D．BHT与[image: image27.png]ar()-on



互为同系物 

16. 白黎芦醇 [image: image28.png]


 广泛存在于食物(如桑椹、花生、尤其是葡萄)中，它可能具有抗癌作用。1 mol该物质和Br2水、H2分别反应，消耗Br2、H2的物质的量最多(   )

A. 1 mol,1 mol     B. 3.5 mol,7 mol      C. 3.5 mol,6 mol     D. 6 mol,7 mol

二、填空题(共52分)
17．(8分)、现有A、B两种烃，已知A的分子式为C5Hm，而B的最简式为C5Hn(m、n均为正整数).请回答下列问题:

(1)下列关于烃A 和烃B 的说法不正确的是________(填序号)。
a.[image: image29.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




烃A和烃B可能互为同系物
b.烃A和烃B可能互为同分异构体
c.当m=12时，烃A一定为烷烃
d.当n=11时，烃B可能的分子式有2种
(2)若烃A为链烃，且分子中所有碳原子都任同一条直线上，则A的结构简式为_______。[image: image30.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE





(3)若烃A为链烃，且分子中所有碳原子一定共面，在一定条件下，1molA最多可与1molH2加成，则A的名称是__________。
(4)若烃B 为苯的同系物，取一定量的烃B完全燃烧后，生成物先通过足量的浓硫酸，浓硫酸的质量增加1.26g,再通过足量的碱石灰，碱石灰的质量增加4.4g,则烃B的分子式为___________。
18、(10分)烯烃A(C6H12)在一定条件下可以按下面的框图进行反应．
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已知：A的核磁共振氢谱图表明其分子中只有一种类型的氢原子．

请填空：    

(1)A的结构简式是_______[image: image32.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




______________________．    

(2)框图中属于取代反应的是________（填数字代号）．    

(３)G1的结构简式是_____________________________。

(４)写出由D→E的化学方程式：_____________________________________________；

写出由E→F2的化学方程式：_________________________________________________． 

19．（10分）已知反应：C2H5OH+NaBr+H2SO4(浓) 
[image: image33.wmf]D

¾¾®

NaHSO4+C2H5Br+H2O，
实验室用如图所示装置制备溴乙烷(沸点为38.4 ℃，密度为1.43 g·mL-l)。
[image: image34.png]



实验前先向仪器a中加入10g乙醇和足[image: image35.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




量浓硫酸，然后加入研细的20.6g 溴化钠和
几粒碎瓷片，向试管d中加人少量蒸馏水。

回答下列问题：

（1）加入碎瓷片的作用是__________________________

（2）试管d 中出现的实验现象是__________________________。

（3）反应结束后，试管d中含少量杂质Br2，为了除去粗产品中的杂质Br2，可选用的试剂是________(填字母) [来源:学_科_网]
 A.苯         B.H2O       C.Na2SO3溶液        D.CCl4
（4）经过分离、提纯、干燥后，该实验最终得到10.9g溴[image: image36.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




[image: image37.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




乙烷，则本实验[image: image38.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




溴乙烷的产率为
__________。

（5）通过以下几项实验步骤可检验溴乙烷中的溴元素，其正确的操作顺序是取少量溴乙烷__________（填序号）。

①加热 ②加入AgNO3溶液  ③加入稀HNO3酸化  ④加入NaOH溶液  ⑤冷却

20.(12分)端炔烃在催化剂的存在下可发生偶联反应，称为Glaser反应。

2R—C≡C—H
[image: image39.wmf]¾¾®

R—C≡C—C≡C—R＋H2
该反应在研究新型发光材料、超分子化学等方面具有重要价值。下面是利用Glaser反应由苯A制备化合物E的一种合成路线：
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回答下列问题：

(1)B的结构简式为__________________，D的化学名称为____________________。

(2)①和③的反应类型分别为_________________、__________________。

(3)E的结构简式为____________________。1 mol E与氢气反应，理论上最多[image: image42.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




消耗氢气_____ mol。

(4)芳香化合物F是C的同分异构体，其分子中只有两种不同化学环境的氢，数目比为3∶1，则符合条件的同分异构体有______种。

21(12分）金刚烷是一种重要的化工原料，工业上可通过下列途径[image: image43.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




制备:
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请回答下列问题:

(1)环戊二烯分子中最多有________个原子共平面。

(2)金刚烷的分子式为_____，其二氯代物有___种。

(3)已知烯烃能发生如下反应:

[image: image45.png]/
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。

请写出下列反应产物的结构简式:

[image: image46.png]Hy/Ni AlCH,
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[image: image47.png]


。

(4) A是二[image: image48.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




聚环戊二烯的同分异构体，能使溴的四氯化碳溶液褪色，A经高锰酸钾酸性溶液加热氧化可以得到对苯二甲酸[提示: 苯环上的烷基(-CH3，-CH2R，-CHR2)或烯基侧链经高锰酸钾酸性溶液氧化得羧基]，写出A所有可能的结构简式(不考虑立体异构):
______________________________________________________________________。
2020届高二年级下学期第一次月考化学试卷答题卡
一、选择题：（48分，每小题3分）
	题
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答
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二、填空题（52分）
17、（8分）

（1）


[来源:学科网]
（2）







（3）







（4）



[来源:学科网ZXXK]
18、（10分）
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19、（10分）
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20、（12分）
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（3）
















（4）



21、（12分）

（1）


[image: image51.png]>k B 2B (ZXXK.COM)







（2）








（3）












[来源:学*科*网Z*X*X*K]
（4）



















2020届高二年级下学期第一次月考化学试卷答案

一．选择题(每小题只有一个正确选项，每小题３分，共４８分)
1~16:BCBD  CBCA  BCCB  DACD
二、填空题(共52分)
17 .(每空２分，8分)

(1) d   (2) CH≡C-C≡C-CH3   (3) 2-甲基-2-丁烯;   (4) C10H14  
1８、(每空２分，10分)
（1）[image: image52.png]


    （2）②      （３）[image: image53.png]qEgE
BCHiq— CHCR




（４）[image: image54.png]CH; CH; CH; CH;
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；
[image: image55.png]| | Br CH; CH; Br



。

19、（10分，每空2分）

（1）防止液体暴沸   （2）液体分层，下层为[image: image56.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




油状液体

（3）C

（4）50%

（5）④①⑤③②

20. (12分)(1) [image: image57.png]O»CHszHs



(2分)　苯乙炔(2分)　(2)取代反应(1分)　消去反应(1分)
(3) [image: image58.png]


　(２分)　　10(２分)　 (4)6 (２分)
21(12分) (1) 9 (２分)  (2[image: image59.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




) C10H16 　(２分) ；  ６(２分)   

(3) OCHCHO(1分);OHCCH2CHO(1分)
(4) [image: image60.png](‘H;;(‘H—('HOCHs



 、[image: image61.png]CH,,%‘H(‘HZ—O(‘HK



 、[image: image62.png]


 、[image: image63.png]CHZ=CH,©—CHZCH3
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